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Rezultate așteptate/finale 
 

Situl arheologic Sarmizegetusa Ulpia Traiana este un obiectiv istoric de importanta națională foarte bine cunoscut și întipărit în conștiința românilor.  

 

Capitala a Daciei romane, Ulpia Traiana Sarmizegetusa este cea mai cunoscuta și vizibilă mărturie a formarii și statorniciei poporului roman pe aceste meleaguri. 

Restaurarea, conservarea, promovarea și asigurarea vizibilității acestui sit este o datorie morala de prim rang pe care instituțiile statului roman și autoritățile locale 

o au, si sunt obligate să o onoreze în orice condiții. Din aceasta perspectiva consideram că, prin eforturile și grija autorităților naționale, județene și locale, și prin 

munca dedicata a colectivului care administrează situl, pe baza experienței acumulate privind întreținerea și operarea acestuia, sustenabilitatea operaționala a 

investiției este asigurată pe termen nedefinit. Pentru asigurarea operabilității investiției sunt prevăzuți 9 angajați permanenți care pot gestiona buna funcționare a 

sitului, asigurând și interfața cu turiștii. Deoarece obiectivul este deja un brand turistic recunoscut în regiune, odată cu activitățile de conservare, restaurare și cele 

de marketing se așteaptă o creștere a numărului de vizitatori care pot să asigure fluxurile financiare necesare operării investiției. Acești noi vizitatori vor genera 

venituri care pot fi folosite pentru noi săpături arheologice în cadrul sitului, dezvoltând astfel numărul de obiective ce pot fi vizitate de către turiști. Echipa ce 

administrează situl în prezent include personal de ghidaj cu experiența, în viitor urmând ca echipa să se extindă cu încă o persoană care să preia pentru ghidaj un 

număr mai mare de grupuri de turiști.  

 

După implementarea proiectului și finalizarea lucrărilor, acestea vor fi incluse, în conformitate cu OG 57/2019, în patrimoniul public al județului Hunedoara. Acest 

lucru este o garanţie a faptului că, devenind proprietate publică a judeţului, infrastructura construită prin proiect nu va putea fi înstrăinată, ci va deservi 

întotdeauna interesul comunităţii locale. În acelaşi timp, activitatea de implicare participativă pe baza căreia echipa de proiect a construit proiectul va duce la 

crearea unui sentiment consistent de proprietate locală asupra investiției. Prin proiectul de faţă U.A.T Județul Hunedoara îşi asumă responsabilităţile pe care le are 

legat de exploatarea durabila a patrimoniului de interes local și județean. În egală măsură îşi asumă obligaţiile care îi incumbă privind serviciile publice. Astfel, în 

conformitate cu prevederile OG nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare responsabilitatea integrală asupra organizării, administrării, conducerii şi 

monitorizării acestor servicii publice revine autorităţilor locale, care sunt şi proprietarii patrimoniului public sau privat cu care se operează în efectuarea 

prestaţiilor. Au fost identificate și detaliate toate posibilele riscuri în implementarea proiectului iar mecanismele de gestionare sunt clar definite și corespunzătoare, 

astfel încât pe parcursul derulării implementării proiectului să nu apară situații neprevăzute care să pericliteze succesul acestuia. 

 


